

我州举行2024年“金融教育宣传月”启动仪式



工作人员向群众宣传金融知识。(摄于9月7日)

9月7日,国家金融监督管理总局大理监管分局联合中国人民银行大理州分行在大理爱琴海购物公园举行2024年“金融教育宣传月”启动仪式。本次活动以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题,旨在进一步夯实金融为民理念,推动金融行业更好地服务于国家治理体系和治理能力现代化。

启动仪式上,国家金融监督管理总局大理监管分局相关领导表示,各金融机构要着力为群众提供丰富多样、便捷贴心的金融产品和服务,优化服务流程,积极拓展服务维度,充分考虑老年人、新市民、残障人士、外籍来华人员的不同金融需求,更好地满足人民群众多样化金融需求,提供有温度的金融产品和服务;要着力营造公平规范、诚实守信的金融市场环境,加快推进行业诚信文化建设,推进行业社会信用体系建设,维护良好的金融信用环境,加大执法检查力度,将查处侵害消费者权益行为作为重点,切实做到监管“长牙带刺”、有棱有角,强化群防群治,全力推进打击非法集资专项行动,努力守护好人民群众的“钱袋子”;要着力构建责任清晰、运行顺畅的“大消保”格局,切实提升监管协作合力,深化与相关职能部门和地方政府的协同配合,压实金融机构主体责任,深化消保工作与业务融合,指导各行业协会加快构建行业声誉评价、维权服务等机制,加强消费者权益教育,提升全民风险防范意识和自我保护能力。

同时,大理州银行业协会、大理州保险行业协会以及50多家银行、保险、证券机构参加了活动,并设立了20多个展台。各家金融机构通过设置现场咨询台,发放宣传资料,开展知识问答、互动游戏等形式,将防范电信诈骗、防范非法集资、存款保险等金融知识,以更接地气的方式传递给群众,使金融知识入脑入心。

“这次活动的金融知识问答和互动游戏都很有趣,白族大本曲表演更是让人眼前一亮,他们用群众喜闻乐见的艺术表达方式宣传金融知识,老人小孩都能听懂,真的太用心了。”“现在的不法分子诈骗手段花样繁多,多学习一些防范金融诈骗小知识,可以让我们进一步提高警惕,以免上当受骗,遭受经济损失。”市民们纷纷说道。

金融消费者合法权益保护事关千家万户,也是金融业稳健发展的重要基石。接下来,我州各金融机构将面向全州人民开展“金花阿鹏谈消保”“金融知识进白州 传播金融正能量”“担当新使命 消保县域行”等一系列专项宣传活动,通过普及金融知识,提升消费者金融素养,帮助消费者“学金融、懂金融、信金融、用金融”,营造全民学金融的良好氛围,进一步提升消费者的防非反诈能力,当好金融消费者合法权益的坚定捍卫者。

[罗加丽]

大理市公安局女子交巡警队为暑期游客送去一股清凉



大理市公安局女子交巡警队员在为游客指路。(摄于8月22日)

暑期,大理古城熙攘热闹。在古城南门警务亭前路口,几名女警在指挥交通、道路指挥、警保卫、应急处置、救助等工作任务,更是大理市警方公共关系中十分重要的一环,每名队员都是古城的“活地图”,古城里的热门客栈和餐厅、网红打卡点,她们都清清楚楚,以便为游客提供最快速的指引服务。

暑期以来,大理市公安局女子交巡警队累计投入警力3600多人(次),先期处置警情541起,服务游客1590次,现场调解矛盾纠纷29起,救助游客360起。

[宋金友 周福宇]

大理市大理镇——

“书记院坝(楼宇)协商会”共话大理古城交通新愿景

“书记院坝(楼宇)协商会”是党和政府联系服务群众、推动工作落实的有益探索,是党和政府为群众办事的有力抓手和有效载体,也是密切联系群众、切实转变干部作风的重要手段。8月以来,大理市大理镇积极践行以人民为中心的发展思想,聚焦古城交通优化方案,分别在辖区内各个村(居)深入开展了“书记院坝(楼宇)协商会”,为大理古城的交通优化贡献了众多宝贵的见解和创意。

在绿玉社区开展的“书记院坝(楼宇)协商会”中,大理镇党委相关负责

人与居民们围坐在一起,对古城交通优化方案进行了全面而深入的解读。从宏观规划到微观实施,详细阐述了方案的科学性、合理性与必要性,强调古城交通优化不仅是提升旅游品质的关键举措,更是满足居民日常出行需求、促进区域经济发展的重要保障。进一步强调,古城交通改善及品质提升关键在于形成集“投资、建设、运营、维护”为一体的古城发展模式及规则标准,实现政府角色转变。

当天,大家还就绿玉社区苍洱睦邻红色物业创建工作进行了协商,围绕小

区物业资源整合、居民生活品质提升和社会治理模式创新等问题进行了热烈讨论,参会党员、群众畅所欲言为小区发展建言献策。

与此同时,在大理镇其余村(居),“书记院坝(楼宇)协商会”也同步火热开展。各村(居)挂钩领导、村(居)“两委”与辖区各行业代表们坦诚交流,广泛征求意见。代表们积极参与、踊跃发言,提出了众多具有建设性的意见和建议,这些意见涵盖了公共交通线路规划、交通管理强化、停车秩序规范以及道路设施改善等多个方面,为古城交通

优化方案的进一步完善提供了丰富的智慧源泉。

下一步,大理镇将以此次“书记院坝(楼宇)协商会”为契机,不断提升基层治理能力和水平,高度重视基层治理和民生问题,广泛征求居民意见,凝聚共识、汇聚力量,加大宣传引导力度,提高居民的交通意识和文明素养,以更加科学的决策、更加有力的措施,推动古城交通优化方案的落地实施,共同营造安全、有序、畅通的交通环境,为实现古城交通的优化升级、推动区域经济社会高质量发展而不懈努力。

[李望燕]

大理州市场监督管理局 大理州消费者协会消费投诉举报提示

电子计价秤由于称量准确、自动化程度高等优点,被广泛应用于集贸市场、批发零售等贸易结算领域,是列入国家实施强制管理的计量器具。然而,一些不法商家为了追求利润,采取违法手段,使用不符合国家计量法要求的计量器具进行称量,严重违反国家法律法规,损害了消费者的合法权益,为维护广大消费者切身利益,帮助消费者有效规避“鬼秤”风险,让消费者在购物时避免遭受计量不准确带来的损失,大理州市场监督管理局、大理州消费者协会特此发布防范“鬼秤”消费提示:

一、什么是“鬼秤”
“鬼秤”是指不法商家为了牟利,对电子秤进行改装,使其显示的重量与实际不符。这些秤表面上与普通电

子秤无异,但通过按键操作、遥控或密码设置等方式,可以任意调节称重量值的显示值。

二、防范“鬼秤”有妙招

1.看:查看电子秤铅封是否完好有效,电子秤铭牌上的信息是否完整、准确,是否张贴有效期内的强检合格绿色标签,电子秤的重量显示值是否为零且稳定不变,观察称重工具是否有异常表现,如表盘模糊、指针异常摆动、电子显示不稳定等。

2.听:称重前,留心电子秤有无发出“嘀”的按键声响。如果有,很可能是商家在通过某种手段作弊,此时可以要求商家断电重启后复位重新称重。

3.核:大多数集贸市场、大型商超都配备了公平秤,如果消费者对商品计量存在质疑,可在购物后及时到公

公平秤进行重量复核。特别是购买现做的活禽、海鲜、水果类等商品时,应仔细注意观察整个称重过程,要在宰杀、剥皮前复秤,避免被坑。

4.比:消费者可以预先在检定合格的计量器具上将自己的随身物品如手机、钥匙、手铐等进行称重并记录数值。当怀疑市场上的电子秤有问题时,方便随时随地使用这些物品进行称重对比,核对重量是否准确。如果数据相差较大,则可初步断定其称量不准。

三、保留证据便维权

消费者在购买商品时,务必索取并妥善保存商品购买票据。若发现缺少两、商家使用“鬼秤”或其他欺诈手段,消费者可以向有关监管部门、消费者协会反映,也可以拨打12315投诉举报电话(0872-12315)或通过全国

12315互联网平台进行投诉举报,依法维护自身合法权益。

准确的计量是市场公平交易的基础。在此,大理州市场监督管理局、大理州消费者协会呼吁各类经营主体在现场交易时,正确使用法定计量单位、明示计量过程和计量器具显示量值,诚信经营,共同营造一个公平、公正、良好有序的市场计量环境。同时我们再次提醒广大消费者对所购买商品结算数据存在争议时,可要求商家重启开关后复秤或到公平秤处再次核对,保持警惕,确保自身合法权益不受侵害。

大理州市场监督管理局
大理州消费者协会
2024年9月11日



大理州血防所工作人员在大理市上关镇大关村开展蚊虫、囊虫病科普宣传工作。(摄于9月3日)

当天,大理州血防所邀请国家寄生虫、大理市血防站7名专家深入大关村,通过开展健康教育讲座、现场咨询、发放宣传折页和物品以及送服务进农户等形式多样的活动,广泛宣传寄生虫防治知识。

[李新娣 摄]

公告

8月14日,大理市烟草专卖局在大理市凤仪镇百世快运大理分拨中心查获托运单号为81542498225的1件纸箱包装的货物,开箱检查后,查获纸箱里面装有卷烟红河(软甲)40条。请物主于本公告发布之日起60日内到大理市烟草专卖局(地址:大理市吉苍路72号,联系人:包志辉,联系电话:0872-2124718)接受调查。若逾期不来接受调查,大理市烟草专卖局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

大理市烟草专卖局
2024年9月11日

